
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

29 januari 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Jongmans   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Wijziging gemeenschappelijke regeling GGD  

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Wij stellen u voor burgemeester en wethouders toestemming te verlenen om - onder gelijktijdige 
intrekking van de Regeling Openbare Gezondheidszorg West-Brabant -  de Gemeenschappelijke 
regeling GGD West-Brabant vast te stellen. 
 

Aanleiding 
De Wet publieke gezondheid legt de verantwoordelijkheid van een aantal taken rond de publieke 
gezondheid bij burgemeester en wethouders. Daarvoor houden wij, samen met de 17 gemeenten in 
West-Brabant, een gemeentelijke gezondheidsdienst in stand: de GGD West-Brabant. Dat doen wij 
met de Gemeenschappelijke regeling Openbare gezondheidszorg West-Brabant. Deze regeling dateert 
uit 2007 en is sindsdien niet gewijzigd. 
 
Deze regeling uit 2007 is aan actualisatie toe: 
- De Wet collectieve preventie volksgezondheid heet nu Wet publieke gezondheid, met een 
 aantal nieuwe bepalingen.  
- Het sluiten van een gemeenschappelijke regeling GGD is nu aan colleges van B en W en niet 
 meer aan raden, colleges en burgemeesters (zoals bij de huidige regeling uit 2007). 
- Een aantal taken en bepalingen in de huidige regeling gebeurt in de praktijk niet meer vanuit 
 deze regeling (o.a. huiselijk geweld, ambulancezorg en de geneeskundige hulpverlening bij 
 ongevallen en rampen). 

 
Vandaar: een nieuwe regeling, die tevens aansluit bij de gegroeide praktijk, onder andere rond de 
kadernota en de beleidsbegroting van de GGD. 
 

Kader    
Artikel 14 Wet publieke gezondheid schrijft voor, dat gemeenten zorgen voor de instelling en 
instandhouding van gemeentelijke gezondheidsdiensten. 
 

Motivering / toelichting 
Burgemeester en wethouders zijn het orgaan dat bevoegd is om in te stemmen met (een wijziging van) 
deze gemeenschappelijke regeling. Wij kunnen dat, conform het bepaalde in artikel 51, lid 2 van de 
Wet gemeenschappelijke regelingen, doen na voorafgaande toestemming van uw raad. Uw raad kan 
die toestemming slechts onthouden wegens strijd met het recht of het algemeen belang. 

 
De wijzigingen ten opzichte van de huidige regeling zijn vooral technisch, praktisch en redactioneel. 
Bepalingen omtrent samenstelling algemeen en dagelijks bestuur, wijze van besluitvorming en 
financiën zijn ongewijzigd gebleven. 
 

Doel en evaluatie   
Het voldoen aan wettelijke verplichtingen in het kader van de Wet publieke gezondheid.  
 

Financiële aspecten en consequenties   
Voor de gemeente Roosendaal heeft dit voorstel geen financiële consequenties. 
 

Communicatie    
Als uw raad toestemming geeft aan het college om de Gemeenschappelijke regeling GGD West-
Brabant vast te stellen, zal het college hiertoe besluiten en de GGD West-Brabant hiervan op de 
hoogte stellen. Bij positieve besluiten van voldoende gemeenten gaat de nieuwe regeling gelden en 
zullen wij de regeling bekendmaken conform het gestelde in de Wet gemeenschappelijke regelingen en 



de Wet elektronische bekendmakingen. 
 

Bijlagen 
Gemeenschappelijke regeling GGD West-Brabant 

 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R.E.C. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

29 januari 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Jongmans   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Wijziging Gemeenschappelijke regeling GGD West-Brabant  

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Omgeving d.d. 15 januari 2014. 
 
Besluit: 
 
Het college toestemming te verlenen om – onder gelijktijdige intrekking van de Regeling Openbare 
Gezondheidszorg West-Brabant – de Gemeenschappelijke regeling GGD West-Brabant vast te 
stellen. 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 29 januari 2014. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


